



扫码看新春市
场鲜花价大涨

A08

经济

三湘都市报

2021年3月7日 星期日

编辑/曾梓民 美编/聂平辉 校对/黄蓉

康乃馨身价翻番, 究竟“花”生了啥

记者调查:产地云南种植面积减少, 供货紧张; 春节与“三八节”间隔较短, 鲜花需求居高不下



▲3月6日, 市民在三湘花卉市场挑选购买鲜花。

▶往常仅6元一枝的各色玫瑰花, 已涨至10元一枝。 记者 黄亚苹 摄



尽管已经是“百花齐放”的春天, 鲜花价格却并未如预期般随着大量不同花种的上市而有所下降。恰恰相反, 相较往年同期, 今年的鲜花价格贵得有点儿令人惊讶。

“康乃馨8元一枝, 玫瑰10元, 桔梗12元, 绣球35元……”3月5日, 开福区无他花店的老板娘一面介绍着自家的花, 一面报出它们的价格。值得注意的是, 老板娘口中已经可以比肩往年情人节、妇女节当天的鲜花价格, 却只是如今的日常价。

走访 康乃馨、玫瑰身价看涨

“半个月前玫瑰还只要6元一枝, 现在涨到了10元, 有点猛。”3月6日, 在开福区湘春路上一家花店内, 市民邓女士径直走向门店右侧的单枝花束售卖区, 挑选着宽口花瓶内仍未来得及打刺的鲜红色玫瑰花, 感慨着“忽冷忽热”的鲜花价格。

三湘都市报记者走访发现, 小雏菊、多头玫瑰、桔梗、洋牡丹等花卉市场

和鲜花店内常见的花材, 零售价均出现不同程度的上涨。如, 在黄兴北路的结香花语鲜花店内, 原本3-5元一枝的康乃馨裸花已上涨至9元, 身价直接翻了个番; 在芙蓉中路一家门店内, 平日里29.9元一束的洋牡丹如今已卖到39.9元。

鲜切花价格高得有点离谱, 商家干脆将其包装成单价不足百元的精品小花束, 以期待在春节后的首个

销售高峰赚个“满堂彩”。在荷花池巷的“In Flower花间”内, 将康乃馨与尤加利叶搭配出售的主题小花束, 售价为35元。“这款花是店里卖得最好的, 主打闺蜜、朋友之间的节日问候。”店主表示, 现如今, 在“三八节”买鲜花表示问候的消费者越来越多, “但一般预算不会太多, 所以主要朝着控制价格、把产品做得‘小而美’的方向努力。”

难。”贺女士表示, 2021年春节与“三八节”间隔相对较短, 且鲜花需求一直居高不下, 春节后鲜花零售价一直往上走, “预计到3月春分后, 气温逐渐回升, 鲜花价格有望回归正常。”

■记者 黄亚苹

探因 产地云南供不应求

“按照往年鲜花销售规律, 春节、情人节档期鲜花价格上涨后, 到三八节期间基本会降至日常水平, 但今年有点反常。”经营鲜花零售生意12年的贺女士介绍, 云南、福建

的花农纷纷缩减了鲜花种植面积, 改为投资其他产业, 导致产地云南鲜花供货紧张。

“现在玫瑰的进货价比情人节那几天还贵, 但卖不起价, 商户也挺为

进行了评审认定, 拟认定“中泰高铁C3-2标项目”等32个项目为“2021年度湖南省对外投资合作重点培育项目”。同时, 拟认定“湖南城建职业技术学院”为“2021年度湖南省对外劳务

■记者 潘显璇

32个重点项目! 湖南今年“走出去”有大动作

本报3月6日讯 湖南今年在“走出去”方面将有哪些大动作呢? 记者今日从湖南省商务厅了解到, 经企业(单位)自愿申报, 市州商务主管部门推荐, 省商务厅组织专家

预计52个项目“抢鲜入市” 长沙楼市“小阳春”可期

本报3月6日讯 阳春三月, 长沙楼市也逐渐升温, 来访量迅速回升, 开发商也加快了推盘节奏。据湖南中原地产研究院统计, 3月长沙共计52个楼盘入市推新, 包括8个纯新盘, 其中也不乏一些低价盘, 包括恒大揽湖苑、中梁玺悦台等, 均价仅“6字”开头。

从推新区域来看, 岳麓区、望城区成供应主力, 预计岳麓区有12盘推新, 而望城区预计11盘推新, 开福区10盘入市, 雨花区8盘, 天心区6盘, 长沙县4盘, 芙蓉区1盘。

分板块来看, 共计24个板块有推货动作, 多板块抢峰出货, 主要集中在金星北、麓谷谷山、雅塘井湾、金星北、月湖苏托垸、鹅秀几大板块, 板块项目之间竞争相对激烈。其中, 11个板块仅单盘有推货动作, 压力较小。

从产品来看, 改善性房源占比最大, 也不乏公寓、大平层等。其中, 住宅户型多在100-150㎡之间。与往年不同的是, 本月推新的洋房较多, 包含长房岭秀时代、新城明昇东方、蓝光雍锦府等等。

值得注意的是, 本月将有8个纯新盘惊艳登场。分别为旭辉·国悦府、新城明晟东方、秀峰一品、地铁江山中建玫瑰、新城·关山印、中交凤鸣九章、标志和风范和佳源东方璟园。

“随着项目放量、新盘入市, 衔接现阶段的市场需求, 楼市3月小阳春值得期待。”业内人士指出, 预计各大开发商在2月下旬的基础上, 将继续出台适当力度的优惠措施和组合政策刺激成交。楼市交易活跃度将逐步恢复, 但恢复的力度和持续的时间, 还要依赖于后续相关政策走向及房企实际的优惠力度。 ■记者 卜岚

链接

部分入市房源信息

3月, 旭辉·国悦府预计将推出108-143㎡毛坯住宅, 中建·江山玫瑰预计将推出建面125㎡复式及237㎡大平层; 金地兰亭樾将推出建面101-117㎡非毛坯住宅, 均价为11800-12400元/㎡; 招商华发天汇预计将推出建面

约122-146㎡非毛坯住宅, 均价为15000元/㎡; 中梁玺悦台预计将推出建面117-129㎡非毛坯住宅, 均价为6300-6800元/㎡; 北辰三角洲将加推120-180㎡住宅, 阳光城溪山悦将加推101-141㎡精装修住宅, 均价为11000元/㎡。

欺诈发行? 自己买回去! 证监会力争年内出台办法

证监会近日印发了2021年度立法工作计划, 并对全年立法工作作出总体部署。今年, 证监会拟制定、修改的规章类立法项目合计27件, 其中列入“力争年内出台的重点项目”18件, 列入“需要抓紧研究、择机出台的项目”9件。

证监会官方网站3月5日披露了这一消息。证监会称, 制定、修改这些规章类文件, 是为了完善证券期货监管法律实施规范体系, 加强市场基础制度建设, 依法推进资本市场长期稳定健康发展。

据悉, 证监会今年拟制定、修改的规章类立法项目主要分为以下三类:

第一类是为贯彻落实新证券法, 做好制度衔接。其中包括“力争年内出台的重点项目”共6件, 即: 制定《欺诈发行上市股票责令回购实施办法(试行)》《证券期货行政执法当事人承诺程序规定》, 修改《上市公司信息披露管理办法》《上市公司股权激励管理办法》《公司债券发行与交易管理办法》《证券市场资信评级业务管理暂行办法》; “需要抓紧研究、择机出台的项目”2件, 即: 制定《证券市场程序化交易管理暂行办法》, 修改《证券市场禁入规定》。

第二类是为规范市场主体行为, 防范化解金融风险。其中包括“力争年内出台的重点项目”9件, 即: 制定《证券投资基金经营机构董事、监事、高级管理人员及从业人员监督管理办法》《证券投资基金经营机构内部控制管理办法》《证券公

司业务牌照管理办法》《证券投资基金咨询业务管理办法》《证券经纪业务管理办法》《证券期货交易所和结算机构信息技术管理办法》, 修改《证券投资基金管理公司管理办法》《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》《证券投资基金经营机构信息技术管理办法》; “需要抓紧研究、择机出台的项目”7件, 即: 制定《证券公司柜台业务办法(试行)》《债券回购交易结算管理办法》, 修改《证券登记结算管理办法》《证券结算风险基金管理办法》《证券期货市场统计管理办法》《私募投资基金监督管理暂行办法》《境外交易者和境外经纪机构从事境内特定品种期货交易管理暂行办法》。

第三类是为强化法治政府建设, 推进依法行政。其中包括“力争年内出台的重点项目”3件, 即: 制定《证券期货违法行为行政处罚办法》《证券期货市场监督管理措施实施办法》, 修改《中国证券监督管理委员会行政许可实施程序规定》。

据了解, 除了上述规章类项目外, 2021年证监会还将继续配合全国人大有关部门做好《证券期货法立法工作》, 配合国务院有关部门做好《证券期货行政执法当事人承诺实施办法》《私募投资基金监督管理条例》《上市公司监督管理条例》《证券公司监督管理条例》等行政法规的制定、修改工作; 配合司法机关做好证券期货领域司法解释的立法工作。

■据新华社